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Вступ. 
Сучасному суспільству потрібна масова якісна 

освіта, яка спроможна забезпечити постійно зроста-
ючи вимоги до споживача та виробника матеріаль-
них і духовних благ [1]. Виконати соціальне замов-
лення суспільства через збільшення асигнувань на 
освіту, збільшення кількості навчальних закладів та 
іншими традиційними способами не в змозі навіть 
заможні країни, а в нашій країні майже впродовж 
п’яти років учасники освітнього процесу стикаються 
з новими викликами, що спричиняють необхідність 
адаптуватися до нових умов. Спочатку пандемія ко-
ронавірусу сприяла переходу на змішане офлайн/
онлайн навчання, що спонукало усіх освоїти плат-
форми і сервіси (Microsoft Teams, Google Meet, Zoom) 
для організації дистанційного зв’язку, а з 2022 року 
йде вже понад два роки війна [2, 3]. В цих умовах 
потрібно розуміти, що погіршення матеріального 
становища більшості населення, постійні повітря-
ні тривоги та обстріли, через які буває не можливо 
проводити заняття тільки в клініці, тому можливість 
проводити заняття, надавати освітні послуги за змі-
шаною формою навчання не випадкова, це законо-
мірний етап розвитку та адаптації освіти до сучасних 
умов. у надзвичайних умовах зумовлюють вносити 
корективи у підготовку та підвищення кваліфікації 
медичних працівників із наближенням їх освіти до 
міжнародних стандартів. Саме тому якість освіти у 
вищих закладах освіти необхідно покращити шляхом 
ефективної організації та інформатизації навчально-
го процесу, впровадженням передових наукових 
розробок у практику викладання, забезпеченням 
високого професіоналізму викладачів, створенням 
сучасної навчально-методичної бази в усіх освітніх 
галузях, зокрема і медичній.

Незважаючи на постійну перебудову та удоско-
налення навчально – педагогічної роботи на після-
дипломній освіті медичних вузів [4], іноді підготовка 
слухачів не завжди є достатньо якісною [5, 6]. Тому 
питання щодо форм і методів навчання, так і контр-
олю знань і практичних умінь слухачів різних фахів, 
в тому числі й фаху «Дерматовенерологія» залиша-
ється актуальним. Особливо, якщо врахувати, що 
знання з шкірних та венеричних хвороб необхідні не 
тільки дерматовенерологам, але й лікарям будь  – 
якої спеціальності, а особливо лікарям – терапевтам, 
сімейним лікарям, акушер-гінекологам, урологам та 
ін. Добре відомо, що шкірні (понад 700 нозологій) і 
венеричні хвороби (понад 20 інфекцій, що переда-
ються статевим шляхом) досить різноманітні по своїй 
клінічній патології і зустрічаються часто. Ось чому 
лікарям усіх клінічних спеціальностей часто прихо-
диться мати справу з хворими на зазначені захворю-
вання. До того ж зміни шкіри нерідко являються тіль-
ки зовнішнім відокремленням тієї чи іншої патології 
внутрішніх органів, центральної нервової системи 
або важких системних захворювань [7].

Мета дослідження.
Розглянути закономірності розвитку викладання 

предмету «Дерматовенерологія» для підготовки ви-
сококваліфікованих спеціалістів. 

Основна частина. 
Під час навчання слухачів циклів тематичного 

удосконалення на кафедрі шкірних та венеричних 
хвороб використовуються сучасні освітні електро-
нні ресурси, тести і завдання для контролю знань, 
імітаційні та моделюючі програми для успішного 
пояснення й формування необхідних знань, умінь и 
навичок при вивченні нового матеріалу. Викладачі з 
першого до останнього заняття надають інформацію 
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слухачам циклів тематичного удосконалення з най-
новітніших досягнень дерматовенерології, сучасні 
методики діагностики та лікування, що дає змогу ви-
користовувати ці знання під час обстеження та ліку-
вання своїх хворих. 

Кафедра шкірних та венеричних хвороб Полтав-
ського державного медичного університету роз-
ташована на базі реорганізованого шкірно – вене-
рологічного центру Комунального підприємства 
«Полтавська обласна клінічна лікарня ім. М.В. Склі-
фосовського Полтавської обласної ради». Різнопла-
новість відділень (поліклініка, поліклінічний стаці-
онар, дерматологічне та венерологічне відділення; 
клінічна, серологічна, бактеріологічна лабораторії) 
дозволяє ознайомити слухачів з різноманітною пато-
логією та сучасними методами діагностики. Реорга-
нізація також дозволяє поліпшити якість і доступність 
високоспеціалізованої медичної допомоги, адже 
пацієнти зможуть пройти обстеження на найсучасні-
шому обладнанні, яким оснащена обласна лікарня: 
КТ, МРТ, УЗД, лабораторії, отримати консультації до-
свідчених фахівців. А з метою більш поглибленого 
оновлення знань з предмету слухачі знайомляться з 
сучасними методами діагностики і лікування хворих; 
засвоюють практичні навички, самостійно працюють 
над вивченням окремих напрямків, оформляють ре-
ферати з актуальних тем. Проведення цієї роботи до-
зволяє нам індивідуалізувати та активізувати роботу 
з слухачами циклів тематичного удосконалення. 

В сучасних умовах лікар-дерматовенеролог має 
бути обізнаний та володіти сучасними інструмен-
тальними діагностичними та лікувальними метода-
ми і засобами пов’язаними з дерматоонкологією, 
медичною косметологією тощо. Програми навчання 
на циклах тематичного удосконалення передбача-
ють оновлення знань з основ шкірних та венеричних 
хвороб, інфекційних, неінфекційних хвороб шкіри, 
спадкових дерматозів, онкопроліферативних та до-

броякісних утворень шкіри, елементів ревматології 
і алергології, отримання нових знань з косметоло-
гії, трихології. Слухачі мають можливість оновити 
знання з патогістологічних та серологічних методів 
діагностики, отримати найсучасніші напрацювання 
з діагностичних та лікувальних методів в трихології, 
апаратних, мануальних та ін’єкційних методів ліку-
вання в косметології. 

З урахуванням цих програм на кафедрі створені 
інтерактивні тести за напрямками «Дерматологічні 
захворювання, як об’єкт косметологічного впливу», 
«Діагностика та лікування захворювань, що пере-
даються статевим шляхом», «Особливості перебігу 
неінфекційних хвороб шкіри у дорослих та дітей», 
«Інфекційні та паразитарні хвороби шкіри», «Трихо-
логія. Діагностика та лікування», що дають можли-
вість реалізувати та оцінити слухачам діагностичні та 
лікувальні рішення у веденні пацієнтів. Також під час 
проведення циклів систематично проводиться тес-
товий контроль знань у форматі онлайн або офлайн, 
використовуються ситуаційні задачі, а також відпо-
віді по білетам в кінці кожного циклу. Інтерактивна, 
дистанційна взаємодія та сучасне мультимедійне 
супроводження сприяють доброзичливій атмосфері 
під час занять та встановленню асоціативних візуаль-
них зв’язків, що також є значущим фактором.

Висновки. 
Сучасний стан теоретичної організації підготовки 

слухачів на циклах удосконалення з фаху «Дематове-
нерологія» на кафедрі шкірних та венеричних хвороб 
Полтавського державного медичного університету 
досить високий, але ж практична складова потребує 
матеріально – технічного розвитку та забезпечення. 
Подальші перспективи полягають у пошуку, адапта-
ції для навчання дорослих освітніх платформ за для 
удосконалення навчального процесу на етапі після-
дипломної підготовки слухачів циклів удосконален-
ня.


